

# MAGYAR VIDÉK.

## Előfizetési feltételek:

Egy évre . . . . . 6 ft.  
Félévre . . . . . 3 ft.  
Negyedévre . . . . . 1 ft. 50 kr.  
Egy szám ára . . . . . 6 kr.

A lap kiadójának, Nobel Armin könyvkereskedésében van, hogy az előzetesek küldendők és a lap szellemi részét illető közlemények ezimendők.

## SZEPIRODALMI, ISMERETTERJESZTŐ

### ÉS TÁRSADALMI KÖZLÖNY.

Megjelenik minden szerdán és szombaton.

## Hirdetések

négyzet centiméternyi tért szerint számítatnak. — Egyszeri beiktatás ára minden négyzet centiméterért 1 krajczár. — Bélyeg külön 30 krajczár. — Előfizetők kedvezményben részesülnek.

Nyílt tért petitsoroként 10 krajczár számítatik.

## Tisztelt olvasóinkhoz!

**A „MAGYAR VIDÉK”** jelen számmal megszívén heti lap lenni — örömmel tudatunk tisztelt olvasóinkkal, hogy ezentul minden szerdán és szombaton, tehát hetenként kétszer fog lapunk megjelenni!

Ezen nagy horderejű változtatást mi egyedül a közérdek tekintetéből fogantatosítjuk, mert nézünk szerint egy közlöny által, mely hetenként kétszer lát napvilágot, közügyünk hatályosabbá mozdítható elő, mint egy heti lap útján ezt elérni lehet.

Mi egyedül városunk és vidékünk támogatásából merítjük életképességünket, mert egyedül törekvünk a nép érdekeit védelmezni s küzdeni mind oly áramlatok és machinációk ellen, melyek végzetlaja nem más mint személyi hasznosítás, a nép kárára, a közügy rovására!

Mi büszkek vagyunk függetlenségünkre, mert nézünk szerint a közügyet csak egy független, szolgálat avagy zsolban nem álló hirdető képes teljesíteni és így mesterséges protektióra semmit sem adunk, csupán a művelt közönség pártfogására.

Igenis, a mi pártfogók egyedül a nép, mert a „MAGYAR VIDÉK” a nép lapja, városunk és vidékét lakó polgárok szabadelvű közlönye.

Manapság, midőn a nép ellensége — a reakció — mindenütt ismét feltolja torz arcait, kétszeres szüksége van népünknek — városunkban is — oly közegre, mely ment a hivatalos czim bűnösletét, mely nem a hivatalos egyének érdekeit, hanem egyedül a nép érdekét, a közügy hatalmas zászlóját lobogtassa és szabad tért nyisson a nép szavának, kívánalmának, panaszainak, a nyilvánosság előtt; mind azt a „Magyar Vidék” teljesíteni fogja.

## T Á R C Z A.

### Napsugár és Holdsgár. \*)

Holdsgár boldogságát nem tudtán eseteteni — azért csak annyit mondhatok, miszerint Holdsgár véghetetlen boldog volt, ugyamnyira, hogy észre sem vette, amint egyedül maradt társai közül abban a szobában, ahol gazdag esipkefüggönyök által fedve egy szőke gyermek boldogan álmodozott, mosolygott ajkain, — habbélih, párnák között. Holdsgár ábrándosan rezgő körül a gyönyörű anyagazatot, s nem vette észre, hogy a karsu theorászák szirmaikat kifejtve árasztják kedves illatjokat, — hogy a szentély falait, butorait pirosló fátvillal díszíti fel a rózsaujjú Hajnal. . . . .

Egyszerre vakító fény villant meg a szobában, tört magának a függönyök, a virágok levelei, bemosolygta a szobát, mintha jó reggelt kívánna mindenkinek, — az füvegömbben üsző halacs-kának, — a kalitjában ébredő kis madárnak: utol-

\*) Motavány P. Tóth Kalmának „Téli Regék” czimú munkájából.

Az intrigua lapunkat mint olyant állítja privát körökben, mely ellenséges érzellettel viseltetik a helybeli uralommal szemben — ez rágalom, valamint az is, hogy lapunk irányu hatóságunk közgei iránt ellenséges hangulatot táplál.

Mi az igazak és a jók barátai vagyunk; igaz azonban, hogy mindaz, a mi népnk érdekét esorbitani, a mi népnk szellemi és anyagi haladásának útját állani merészi — útjában a „Magyar Vidék”-et fogja találni, mint olyan közegyet, a mely a nép szent jogát védve ezen jogért a szellem minden fegyverével harcolni kész.

Iparosaink, kereskedők, a földmives nép anyagi érdeke — magától értetődik, hogy lapunkban kiváló figyelem tárgyát fogja képezni, és így polgártársaink minden rétege igaz barátot fog lapunkban találni.

Mi nem a személycultust, hanem az igaz ügy cultusát iktattuk programunkba és meggyőződésünk, hogy az igaz ügy védelme körül vivandó harcunkban nem fogunk egyedül állani, hanem támogatva leszünk városunk és környékének értelmes polgárai által. Ezen támogatás az, mit mi egyedül óhajunk, és ezen ügy az, melynek — hivatásból eredő — közlönye a „Magyar Vidék.”

Jelszavunk: mindent a közjóért, s győzzön a jobb!

Hazaifni tisztelettel

a szerkesztőség.

Fentebbi sorok kapcsában tisztelettel tudatom a nagyerdemi közönséggel, hogy a „Magyar Vidék” előfizetési ára ezentul is a régi — tehát évnegyedre 1 frt. 50 kr., egyévre csak 6 frt. marad. Egy szám ára 6 krajczár.

Tisztelettel

NOBEL ARMIN,

kiadó- és lap tulajdonos.

jára oda szokott a szőke gyermek nyughelyéhez, hogy legelőt legyen, aki őt ébredésekor ébredő.

A két vetélytárs megpillantotta egymást.

— Ha! — menyörgő Napsugár, — „Oh ég!” — rebegé Holdsgár, amint a drámákban szokás, és szőki készül.

— Maradni fogsz! — rivalt az arany lovag a nanking-ruhás szerelmesre, aki félénken bujt el egy kamelia levelei köze.

— Kérlek, édes barátom! — könyörgött Holdsgár, engedj távoznom, hogy visszatérjek anyám, a szelid arcu Luna körébe.

— Korábban kellett volna azt tennie uram! mi megszüntünk barátok lenni! Mit keres ön itt, ön, ki esztrök repedésén szokott bebámulni, s birka-uzatok vízeiben fűrészti kékét? — Pfüj, és ezerszer pfüj!

— Kérem, kérem — szabadok Holdsgár, nekem is vannak érzelmeim.

— Önök érzelmei? De hisz ez nagyszerű! — Kérem, ennek az urnak még érzelmei is vannak! — szolt az aranyruhás lovag, a kis madár felé tekintve, mintha annak magyarázná Holdsgár vakmerőségét. Azután visszafordult a sápadt vetélytársához:

## A vidék.

Pápa, decz. 3-án.

(Vidéki szemle.) Városunk a közmívelődés téréen hatalmas lépést tett előre, a mennyiben mult heten kezdé működését, dusan felszerelt új nyomdánk első műveléa „Magyar Vidék” 18-ik számának díszes kiállításával. Pápa városának értelmes közönsége lelkesedéssel fogadta lapunk utóbi számát, melyből meggyőződést szerzett egyrészt lapunk jövője, másrészt pedig nyomdánk életképessége felől, mit, mint a polgári erény legszebbjét: a munka nemesítő gyümölesét idvözlé. — Sajnos, hogy lapunk által indítványozott népkönyha felállításának ügyét nögyeletünk végkép elejté. — A nögyelet elejté ugyan szép ügyet, mindazonáltal meg vagyunk győződve a felől, hogy az, más uton realizálva leend.

A meddig mi Pápán egy szép eszme elnapolása felett méltán szomorkodhatunk, addig Győr város tetteink polgárai, nagyfontosságú ügy létesítését véteké fogantatva, miről a „Győri Közlöny” 96-ik számában megjelent „vizezetőkünk nről” czimú vezércikkben tanúságos közleményt tesz közzé. — „Nem hiszünk,” — írja a Győri Közlöny — hogy volna oly agyafurt ember Győr városában, aki be nem látná, hogy a vizezeték létesítése ránk győriekre — cletszükség. — Mi dövézőlünk Gy. K. lapjárunkat és himni akarjuk, miszerint Győrt nicsen „oly agyafurt ember,” ki ezen nagyfontosságú ügyet ellenezné és egyttal felemlíti, miszerint Pápán sem volna felesleges munka hasonló létesíteni, mert bizony ami viszonyaink sem jobbak e tekintetben. A győri vizezeték 250 ezer forintba fogkerülni s az ugynevezett kisküti ide, friss forrás vízével fogja ellátni, és ha tekintjük, miszerint a város napi vizeztségele 24 ezer hektolitert tesz ki, be fogjuk látni, hogy említett töké korántsem tekinthető túlzottnak.

Fehérmegye derék alispánja Bóné Géza nov. 19-én kelt körrendeletét. „Székes Fehérvár és Vidék” lapjárunk ez évi 138-dik számában közli: ezen körrendelet, az inséges nép segélyezéséről szövea oly praktikus módozatokat rejt magában, hogy éremsenek tartjuk annak kivonatát közölni. Ugyanis ezen körrendelet, — mely Fehérmegye közgyűlésének októberhó 6-án hozott 17. sz. számú végzésén alapul — egyik pontja így szol: „A folyó

— Uram! — ha ön nem gyáva, meg fog vélem veredni! — mert bizonyára lovagias érzélméi is vannak, — téve hozzá gúnyolódva.

Holdsgár még jobban elsápadt és — nem szolt semmit.

— Nos, fakó lovag, tetszett hallani? — mirekedni fogunk, és én megömlöm önt. — Nem mözdül? — előre gyáva ficzó, különben itt vesszőzőim végig tanuk előtt! — (Tanuk voltak az aranyhalk és a kis madár.)

Holdsgár, aki mellesleg mondta, mohamed hitü volt, ugy véle, hogy az ő sorsa ugy is még van írva, tehát megadta magát s bátor léptekkel előre indult. Ábrándos szeméből gyűlölet villámlott, mely azt látszott jelenteni: igen, egyikünknek meg kell halni!

Napsugár diadalmas arcezel, könnyű — hetyke léptekkel, mint valami piperkész, indult utána. — Mosolyogva nézett Holdsgárra s egy legujabb operettből fityörészett valamat.

Hatalmas rengetegbe értek, ahol ezredéves fák tövchen nyílt az ibolya, s az ér partján kellett a nefelejes. A repkény s az iszalag indát közt utat törve, a két vetélytárs tisztás helyre érkezett. —





## Kávéház-megnyitás.

Alulírottak van szerencséje a nagyérdemű közönséggel tisztelettel tudatni, miszerint az eddigi jóhírt

„Pollak“-féle kávéházat

átvette és azt

ma. szombaton

Cseresnyés Károly zenekara

közreműködésével megnyitja.

Midőn a t. közönséget tisztelettel felkéri, hogy látogatásával kávéházi helyiségét szerencsétlenül méltóztassék, igéri, hogy mint **pontos és gyors szolgálat**, mint pedig

**izletes italok**

kiszolgáltatása által törekedni fog, hogy a n. é. közönség meglegedését elnyerje.

Kiváló tisztelettel

M á d a i,  
kávés.

Tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy üzletemben mindenemű (koscher)

**füstölt husok**

u. m. nyelvek, frankfurti prágai, bécsi és győri „virstlik“ salami, sunka stb. kaphatók.

Mintán Löwy D. bécsi czéggel rendes üzleti összeköttetésben állok, tehetségemben áll, mindezen husműveket friss és izletes állapotban tartani.

Tisztelettel  
Stern J.  
szél-utca.

Rosenberger Ignáczné

Pápa, szél-utca

a t. közönség figyelmébe ajánlja dúsan felszerelt kalap-, sipka- és szücsárak raktarát; továbbá minden e szakmába vágó czikkeket, javításokat és változtatásokat a legutányosabb áron — legyorsabban és pontos időre készít el.

# NOBEL ARMIN

## NYOMDATULAJDONOS és LAPKIADÓ

Pápa, szélutca

ajánlja jól felszerelt *könyvnyomdáját* minden e szakba vágó művek pontos elkészítésére, ugymint:

mindennemű megyei és bírósági

HIVATALOS NYOMTATVÁNYOK,

brochurák, röpiratok, közjegyzői és ügyvédi nyomtatványok, menyegzői és halotti jelentések, kereskedelmi szerződések, falragaszok, közigazgatási és kereskedelmi táblázatok, levélfejek, borítékok, névjegyek, étlapok

és több eféle nyomtatványoknak helybéli vagy

vidékre való pontos és olcsó ároni szállítását.

Mindennemű

# naptárak kaphatók

1880-ik évre.